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Ll 12

S eI b saind £t B

Ne {13, eswes } SO AT Y
W {0,1,2,mmn- § b
Z= {0.+1,42,----- ) :.L;Kalﬁfg
P= {2,3,5711,----- ) el P
O= {£1,£3,45,-----} ek
E= {0+2,+4,46,----- } OO
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q= {xlxat-g—;p,qez,q;w} ida,rt’:fxl&t/;;

R= QUQ e Bl

st EAR s R UASILL Y S76 Slal & B N LT S guy
Ly Jn8 S
A7 124

A={ab.c} g LS I I ALrc o ba Sl
- (Tabu!arFonn)Ly (.;'J'J”Jéh'*!:f
N N1 S T
_c“_(Descn}Jtive Form)y::y.;(é Lry A= d{b’JJch n.E' Ll}ﬂ:.jsfd ‘4}1
e lor et SN N e e P & st Lioste URS 93 V0
i dedok
A= {xlxﬁ:.wéblbuﬁx} >
"@.Jﬁf::Jlb..Q x S tr¥x (VAU Y
-t &L (Set builder Form) x5 S Fnfedey
n (A)=3=lA| JA = {ab.c) ficZ -t Sb|Alin (M) SIS Pt acry”
Sdl 1.2.2
w b NVl Set) rdbe s/ ISt Pt
- bibe{ )L @ &
A={x|x>5 »l x<2}=0 :dﬁ'
5t 1.2.3
bl (Finite Set) 2 S B Ustosas JHIE 2l
v} A={1,2,3,4) . B={gbcde}) y#LJ
LSt 2 1.2.4
-6 U Unfinite Set) L (S ot SBRLr LI
cpLnrgtih L
C={..-3,-2,-1,0,1,2,..} ,B={1,2,3,..} ,A=(1,3,5,..}
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L™ 1
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s 1.2.5
U LIINL YISt 20 (Equal Set) L $3laifecur® sl S 2irss
-q{:;!..ﬂubﬂiﬁ u:’::fxf’ Sperdslr B={b,c,a,d} »' A= {a, b,c,d} /=g
A=B:utef L pfIumerlsBaiA N
‘sl A#C 7 C={a,b) N
‘'u A#D 7 D={abd} N
bl 1.2.6
Bl A b Jort 16 et L[ R Wpn L IIL i gt b9 8 B A S
A~B 2l AUt gt 2 b (Equivalent Sel) Ly sl
SHNL re oS AL e [ S e NI 2 SUPSE
n(A)=n(B) (s s
C={xyz,uw} » B={23,154}c A={ab,cde} 14
n(A)=nB)=n(C)=5 £z
A~B, B~C,C~A &V
A~B~C o
- BuSuret iz
361,002,163 U Q={321,4} » P={1,0,3}
- Q il Prd -l Seibe SISL P 4€Q F

-l Sbe P1Qfic
-Unfqd:l/.ﬁ.ufd»ﬁ_‘.{_i:y?»ggq;Lﬂu{..i:!}‘ u?uxdsb-_hru/f s
da,r(j'? 1.2.7

—e bl Subsen L ¥ B er A 2w SIS BS VA s UnrnB AN
-ug."_/ﬁlb'a.A SBel A

e brar e (@erds (1) WS
et Fibiis @
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SrFa¥ BIATA#B slnord 6B s A 2ral zn B A
AL e A B el il g 2L (Proper Subser)

B={1,2,3,4,5 » A={,23 N &
ACBY

SrFald 129
U Lb/.'.g—a"_,al,,{'&;./u.g BAAIBS A ASBulyisn B sA S

~

= N
A=B e Msfc BC AN ACB o
& BoAc) s tblordI¥ALr BIACB o
A=C JelBsfc B=CusA=B o

1 A~C JelBgc B~CulA~B o

sherrne tnir (e d S LW M ety Gt e e
- trn
O SSY AL i fS S 6D B i LS
e Gl AT A= (1,2) S AU
:ugdﬁsequd‘?ﬁé A ufF

@, {1}, {2}, {1, 2}

L er FL S Hunes S
P erFPUL AT A= (a,b, )1 2
S S s o J”Faé A W

@, {a}, {b}, (¢} {a, b}, {a. ¢}, {b, ¢}, {a, b, c}

s e FLI L S e ST
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Sred 1.2.10
P(A) fn—’-{‘&i&d’)ﬂ-af— E'U'.'((Power' Ser) q&;’.fdh.‘.-: b’u;.':‘o-f:fr'b‘"(': A ..:.-_r;f(
P(A) = {@,{a},{b},{c}.{a, b}.{a, c}.{b.c}.{a, b, c}} FA={a,b,c} Si >
P(@)= {0} &L Berib
- Vnd"? 0 Skl 5Lt S S e TS0

-_éué;gtig;ﬂ
M(P(A))"l=2";nfh)=0ﬁf5x P(A)=[A};A={}f'
H(P(A))=2=21;H(A)=I)1Ll;1 P(A)={®.{a}}?A=={a}/|

n (P(A))=4=223 n(A)=2 I5* P(A) = (B {a),(b}.{a,b}} 7 A= {a, b}.]]
s Ax 2" s, u;r&;rw: AY n(P(A)) = m/l.@_rL/.:;f._é;, (e IO
n (P(A)) = 2" g

(11 &

:‘;gu:u,?.)u;’u.:w{ﬁ}m‘;L«ﬂfu}rd_’s.yp 1
~und A biey 2 :z.:,_vbﬁl,w!é:-:.értz:',l (@)
UL SR Bt il e 20 (b)
Bl Bgenl 12 54 (c)
Lrhunfeigdl  (d)
terdbe oie Lusst o 2
A= {x| q:..t‘ﬂ{'_:;. axs g....i:]ugﬁf.‘,._isfd‘(./ﬁ x}
B={x|x+5=5)
C={x|» Iz Snlt’rfc'..?:?q_ml;'lx }
D = {x| s 7b St/ x)
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SpSE A re Ul S ire e Ldiowr 3
wlJe () &Ll (@)
{2,4,6,8,10,..} (d) Wl =r28T (o)
b Bl i e bind i (f) eribBlni e (e)
Ui FELARE (PG ILS 7S = (xlewgetxy /i 4
A= {x]| &k 5"(.‘:‘4’4'.- 3% }.?.
:g-frpl"?A= {a, b, c, d} ﬁ 5
SrFCmAE A (5) LrFlA (o)
BEC & ColBerinl A (i) BCC.ECHBLrFnl A (c)
- | P | ;59*,{(#.::6’}0& A={a,b,c,d}
.y gﬁﬁ@?‘aﬁ?n.:q&? -._-?'.I:Jf b’gﬂq_&:uléf s
-nq&iﬁ:&.ﬁdf(fﬁp‘”&:guﬁ
n (P(A)) = ¥ n(A)=10/
-EJedferdbnd iverds a0
CCA G CorFoan ¥BAZL (B Lr(aal KA TnA= (1234 .11
B YO
St s e e Lurc i 12
A={1,2,3,4}, B={a,b,c} (b) A={ab,c}, B=1{1,2,3} (a)
A={x|e s é:.:-?lb%’c. 6,x} B={a,ei,0,u} (c)
JIFuren 13
-Ui Exn ML O)J'yu y.uﬁ Ures
JUWiuss 1.3.1
BL LA 2t Zn UK Ut e et (Union) JLSIK Fum s Bt A
~SE e AUB | ust sz UM L U
AUB= {123,589} 7 B={1,359} » A={1,258} /1
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CEus 132
BJJ'A.RU_?LHJ&Q}%MUCU’T?.L{Q! (zmersec:fan)d’ WK I L BuiAS
UL e ANB et —un (JS2) 122 SUM
ANB={b,d} 7 B={b,d,e,f} s A={a,b,c,d} )
O/ KU 133
Koz Az L JEuin sl Petr il B GJA JusnirnBalA
-l Sbe A-Bel-Uni Ut B
B-A = (6,8} »s A-B={1,3,5) y B={2,4,6,8) » A={1,2,3,4,5) /1
L OIS e L L (Symmetric difference) 3/ & ¥ JuntrrsB AL
Bl AAB cl-Uns(S52) 2 Ui Bl A Eusmzr ABLUEA 2 UL
B={1,3,57) » A={1,2,3,4,6} 1 Z>AAB Jt
AAB={2,4,56,7 o B={1,3,57) » A={1,2,3,4,6} %
AAB=AUB-ANB :&J
206K 1.3.4
-4 b (Universal Set) qal{s’nd’b{ ubﬂfrw.l,.ﬂ_'.’.«d";é‘;iﬁ gf.fe.:,:ul
..pgz./g;u;c. U e
S ufigg’_ Ll $y L Jﬁlﬂ_q. N A 7O A L»u’(ﬁﬁ JAL o1
Ut e FL L QERS s Lo UL JE I o1 I t\n g ol i oI ot
ol
._uc"{,lf or 1.35

W uﬁULﬂpﬂq_q (2! (Complement) ,lfKA..‘.._r?A c U;,l..*.{ab'l’U/f
LS KK e ustiszr LAZ SN

A={1,3,5,7,9} »U={1,2,3,..,10y /I

(AY=A s A=U-A={2,4,6,8,10} ¢
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[

SL LGt 1.4
B Ee LIS i £ CEmSIFUncrf C B, A S
(i) AUBUC) (i) (AUB)UC (iii) An(BNC) (ivy (ANB)NC
(v) AUBNC) (vi) AN(BUC) (vil) (AUB)NC (viil) (ANB)UC
(X)(AUB)N(AUC) (x) (ANB)U(ANC)
S0t samreoorfiz e LS
JC={cdefh}), B={becde}, A={abc} N
() AUBUC)={a,b,c} U({b,c,d,e} VU {c,d,e,f h})
= {a,b,c} U {b,c,de,f h}
={a,b,c,d,e,f, h}
(i) (AUB)UC=({a,b,c} U {b,c,d,e})U {c,d,e,f, h}
={a,b,c,d, e} U{c,d,e,f,h}
= {a,b,c,d,e,f, h}
vy AUBNC)={a,b,c} U({b,c,d,e} N {c,d,e,f h})
={a,b,c} U {c,d,e}
= {a, b, c,d, e}
(ix) (AUB) N (AUC)=({a, b.c} U {b,c,d.e}) N ({a, b, c} U {c. d, e, f, h})

= {a, b, C, d. e} n {a' bv c, d' eif; h}
= {a, b, c,d, e}

c.a‘lg:“’ J C/L ﬁxslduguﬁ‘.’g Ly 1.5
FrertZ oo LSk ator 3 S LB JS1L £ Utr o L i
SebdGblye ubug LSt o
(Commutative Property of Union) )\’ l;dUul ()
LL B A Uty

AUB=BUA

e IBL
| Wil |
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= L

12y

JB={a,b} s A={a} JI

AUB = {a} U {a, b} = {a, b}
BUA={a,b} U {a} = {a, b} 1
AUB=BUA (&~
(Commutative Property of Intersection) J)!(_-.;'GJ (‘," W

(_'_J_é Busl A U;-'-’”U"‘O/

ANB=BNA

JB={a,b} # A={a)} /I

ANB={a} N {a, b} = {a)

BNA={a,b} N {a} = {a}
ANB=BNA (&
(Associative Property of Union) (Jl=s’ GJJU’.’

4L CuBAURESS

AU(BUC) ={AUB)UC

I C=(a,bc) s Bw={ab) A= {a} N
AUBUC)= {a} U ({a,b} U {a,b,c})=1{a}V{a,b,c}={a,b,c}
(AUB)UC=({a} U {a,b})U{a,b,c} ={a,b} U {a,b,c} ={a,b,c}
AUBUC)=(AUB)UC *
(Associative Property of Intersection) r} IL'.:,g‘GJ g (v

LL CuBAyirLSs

ANBNC)=(ANB)NC
3C={a,b.c} » B=1{ab},A={a} /]
ANBNC)={a}n ({a,b} N{a,b,c})=1{a} N {a, b} = {a}
(ANBYNC=({a} N{a,b}) N{a,b,c}={a} N {a,b,c}={a}
ANBNC)=(ANB)NnC »
[o |

Je

(i)

Je

(i)

@iv)

Je

1 © |
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(Distributive Property of Union over Intersection) d’ u';jl}: "F; o BJJUI )
LLCHBAURLSS
AuBNC)=(AUB)N(AUC)
(Distributive Property of Intersection over Um‘on)dww!ﬁ J"t MUJ d’ )
L LCHBAURLSS
ANBUC)=(ANB)UANCQC)

UG BHIE () sl (v) el

LI S
JunesFLUIB, AnlnerdE¥ UN
() (AUBY=AnB () AnBY=AUB
- L/;.d?gt Jexﬂd t'f; J Ul '-"(gLf(De Morgan's Laws) U:. 9L e}gr'd 31(():. l;ul
IB={3,4,56} s A={1,3,57),U={1,2,3,4.5,67 /1 :Ji&
b 7L o 3
() (AUBY=(1,3,4,5,6,7} = (AUBf=U-(AUB)={2} :J
A=U-A={2,4,6) »B=U-B={l,2,7)
ANB'={2)
(AUBY=ANFE U
() AnB={3,5} » (ANBY=U-(ANB)={(1,2,4,6,7}
A =1{2,4,6) » B ={1,2,7)
AUB ={1,2,4,6,7)
(ANBY =AUF W
Jesiess
- gﬁﬁ-q_ Fe L‘((Venn Diagrams) J!’}lu{: u:f.'z.ﬁ:. Cl l_//; ll:fu:":’(j(‘_iu’ﬁ UrE
AU Jet nss1i Bl e Ve & Uohn Venn) oL 2 s

1.6

1.7

;;)(lrt

VPl LT e b P WA U BEVUE U 0 e 3K

et et LE SIFRRAL vt e terbe Joisn kol
[10]

c..f,b.fr
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ek fod LSS A=1{1,3,5,7,9) #U={1,2,3,...,10} :J&
LLE Sl A S e LT Ol L Sl verdens i f
—e VWS U 10 Folegt & b bBUte il A sttt

U
2 4

1.1 9 6 8
10

C}b/b’("é&u’l_c"_ L-C[v_uﬂg&-).&(!dﬁl OF) L!PLL_*{&?KB < UJA d.{(jf/fl
e LB L L A 2rFLB gt LiL LBUAS LI e

e VWhE 12 B P Lkl
B U

128 @

LB ol A Lr& L sy -U}L//;lﬁ:(d’@ufdgl L Bl AcrJeéys J2) 3.

AUBZL S

_ugL/QLEf(}’EL:I JLa

A NB &1 F

13‘}’

14 F

U

(i) A-B (i) B-A (iii) AAB

..4.(::&-%)/ K oyt Le 0t 1. 5
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- /I (ANB)NC = AN(BNC) .+ (AUB)UC = AU(BUC) 3L JE&iess 2 1.6 F
U U

A B
09
1.6 6

(AUB)UC = AU(BUC) (ANB)NC =AN(BNC)

-‘-{CFLU={a,b,c,d,e,ﬂg} .L:bef B={e, g df}s A={/ a,c, e} A
CEINL Ut sair St
1) A (2) B’ 3) ANB (4) (AUBY
5) AnNB"  (6) AnB (7Y UUD 8 UNG
= {x| :’f/l{):’c..wé‘ulkwx} s A= {x| :‘H:::_. lO.r’:.m(j‘Jb-*x}/
dguﬁlﬁurﬂ’.wyiurwrﬂf_ U= {x| rﬁ:;.lo.?awz::wx O dl.«b’
(9 AUB" (10) ANB  (11) A'nB’  (12) AAB
(13) A-B° (14) A'AB (15) (A'nBY
e bl U 15 9114,13,12,11,10,9 = Ul»  (16)
Uy 7B =1(2,4,6,8) 41 A={1,2,3,4) )i
(17) AAB=(AUB)-(AnB) (18) AAB=(A-B)U(B-A)
(19) A-B=A-(A NB)
B=1{2,6,8,10,14, 18} » A={1,2,4,8,10,16,20} U= {1,2,3,...,20} /1 (20)
~E IS IL S $39m
~E et e Lot (1)
= {3, 5, m} ,A={1,2,3,4} (a)
B={x|xeZ" s 1Sx<4} ,A={x|xeZ' »sx<5 (b)
- édMJuuﬁJ:;zyiﬁur’;ra.JZ_ (22)
d’mh{’w =2bdJ i) (b CEAMJS ()

JUE b SPE  (i)

[ 12 |
|12|




= 1=y
C={4,8,10,12} » B={2,4,6,8} , A={1,2,3,4,5} (a)
C={1,2,3} ' B={xex€Z»0<x<5}«A={xexc Z'»six<d4} (b)
IR 1.8
A batalt fb“*.é_lgU:in;u&’.,é‘}dubﬁlui-u‘}!}z..ﬁb’ubﬂ-fﬁ ._,;-u‘((/?
(Ordered 12 27 e 32 N30T 1 b it o L\ @ SHU AN ORI
-l WL i bta- i trb e (a, b) < -t &L Pair)
fna=b ~._->r‘: Urnsla LS (b, a) 1) (a, b) 2>
b=d s a=c Sl Lund\e (¢, d) » (a, b) e IR
e SIS PR B U 2, 3) U7l (2, 3} s (1) 2
(2,3)= (3,2} &*
(5.5) 41 (4,4),(2,2), (1, 1) By En e nZl e pn i & Lusiz? ()
e i0 erf
Eedifx I x-2,6=,6 N J&
deLffsdminey WS

x-2=4
¢ x=6

e a LUSKEU> 1.9

L e ir\hlre (Cartesian Product) o/ Mo ¥ Sl fussrsn BaiASl
AL B LWV i S A LW L P e i i

BBV Sy b b b A x B I AV eEKL B s A

AxB={(a,b)e a€ A » be B}
IB={a,b} s A={1,23) N (@)
AxB={(1,a),(1,b),2 a),(2b),(3,a),G,b)
jA=B=z S (i)
x =/ X =

AxB=ZxZ={(mn) mn€Z} :;y’I,?;JG'

AxB=9?ﬁd{dBJf;.LﬂBL AN @)
A=B JSE2AxB#BxA (i)
et mx AP SPPSEAXB It n st m A PSSO LBLA S (i)

[ 131
113|




G 12 |

wiE 1.10
&L Ginary Relation) b, SEE B - A S FSiSL AxBIUst Lz §B s AL
..q.!:_uél:':'u: B A..L;Gi-KA x B (§*
et bl 2 A LTSS KAxA LA
IB={1,0,1} s A= {x, 3 ] .1J&
A xB = {(x,-1), (x, 0), (x, 1), (o, =1), (, 0), (¥, 1)}
c R U2 AXB Y Ry = {(x,0), (7, 0)} A
e b€ Ut AxBUT Ry ((x-1), (-1} LAGT
JA={1,2,3,4) 01 .2J&
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ZE TS 2= 5x+ 6y 41 3x-2 + Tay, T+ 3P~ 4y (&

Tx +3)* — dxy :J'
3x=2y*+Txy

=5x + 6y* + 2xy
5x+ Ty* + 5xy 1;:5

IS U182 4.82

S et Suds St/ P AL AT S ZSUANG Pt Ul AEIS 2
- “e,,/cf‘_,c é_;LgJ;I ryey
_éﬁzﬁc_-dwy’ —2yz—322 f?y’ —-3yz + 522 ldlf‘

.'il_)d»’ 3/ J‘;f :(J’
10y? - 2yz — 322 (100* = 2yz — 32%) — (2)? = 3yz + 52%)
12)!’; 3yz + 52 = 10y —2yz -322 - 2y? + 3yz — 522
8 + yz —8z* = 102 -2y*-2yz+ 3yz - 322 - 522
= (10-2)y*+ (-2 + 3)yz + (-3 =5)z*
= 8 +yz—822

C=3y -5 -2 s B=3x2-22+52, A= +y -2 J| 2
~EeiS24-3B+4C
e i Stnt2-3BracESCaBA S
24-3B+4C =2 (8 + )2 —2?) =3 3x2 = 23 + 522) + 4 (3)* - 5x* =2
= 2x3 + 2)% — 222 — O + 632 — 1522 + 12% — 20x% — 42
= 2x% = Ox2 — 2002 + 27 + 62 + 12)% — 222 — 1572 — 42
=273 + 20 - 2122

=g |
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LAFISA 4y

“ —PSULAEIS A 4.8.3
Ut O Ji Lo £ 2GS Gtk ribie S 150 S
-;.JL;J;.LJ:JL’?J:L?M?ML-": JJ’
Py -—a/!r— dab’cssl 2a*b, -3a*b¢ ldlf"
L nZ SISl et oSl n SESE L S
(— 3a%b*c) (2a’b) (- 4ab' ) =(-3 x 2 x—4) (a*x a*x a) (b* x b x b*) (c x )

2+4+1 3+1+4 142
24a b c

= 2447 b* ¢?
Esfe3x f Bx-9+x 2JE

x*=3x—=9 A PR § (L [y S 1V P —‘E’.)L?;' 'S
x+3 (x*=3x-9) (x+3)
x*—3x*-9x =x*(x+3)-3x(x+3)-9(x+3)
il i =x* 433 = 3x? = 9x — 9x — 27
x - 18x-27 =3~ 18x =27

AUt I 4.8.4
_%alg(fc.u)‘}gf-iezﬂﬂLhJJ{f!
e 2342 SR 3 +x—2 A
_éﬁauﬁdh?yﬁsifutdsig}/ug@,-.‘_"fc-w.ﬁx% 71 4
2x34+3x+6

x2—3x+2 )2x"—3x’+x‘+x—2
__2.14;61‘11‘412
3 -3+ x-2
_3x* -9+ 6x
63— 5x—2
_6x* - 18x+12

13x- 14
2 +3x + 6= 2 LbL 2 o
13x—14= AL s
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—|79|




AP 424

?L@xﬂlgu;a_ 2 +2 S LUEUE 63+ 132 +4x+20 2JE

6x+13 S
2+2 )6x’+ 13 x* + 4x+ 20
_61‘ lex
13x* - 8x + 20
132 +26
-8 -6

&I S B AP 8x+ 61 LS iy 31

3L =(-8x—6)+ (8x+6)
= -8x+8-6+6
=0

ak —4bc + c* — a* 1l 2ab + b* - 3bc —4c? , a* — ab + 2bc + 3¢* (i)

..._-’_5'5 N |
~6x* =22~ 1451 2x =2 +3x* 4y +3 ,4x* + 32— 6x+ 4y —2 (ii)
—a* = b*+ 6ab -7 —4b* - 3ab -2a* -3, 5a* — Tab + 3b* + 8 (iii)

) 2
e L 6x =3xS+ 20 3x3+ 6 F 4xS + 3% + x4 — 62 (i)
& 5ab® + 6b* - a* + Ta’h —8a?b? +7 § a* - Tab + 6a%? + Sab* + 6b* (i)
LRy + 2 Tx+8y—~5z+5t f Tx—8y+4z~5¢ (iii)
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LASIGA 4.2

P=a*-3a% +4ab?-50*, L e=ifP+Qo+R 3
R =2a%h* - 2a°b - 6a* + 3ab® 151 Q = 3d'~ 4ab® + Ta’b — 2a2b?
AY=120+30 = 13x+ 1, X=30 - Tx? - 9x + 7.6 ZE e d (3X-4v-22 4
Z=6x-S-G6x+4
o s F by = 30 L AEIGA L e 30 435+ Ty + dxy af KUSASI GBI 5
Jn2e 4~ +2a S LSl =30+ 20 —a oF KUAFIGAn 6
-ZE 1
G T
() (Ja /0 )(a —~Jab + b) (ii) (a*-ab+ b?) (a*+ab+b?)
(iii) (x—y) (&* +x% +x2y? +xp° + %)
ZoY 8
() Gx-16xp+3)+(x-3y) (i) (-19x~30)+(x=3x-10)
(iii) (a*-3 a?? +b?) + (a* —ab - b?)
S L Y e (x-2). S Ve 2t +33 -1 9
36 = Tx + 5 o AFI Lot 122 = 3423 + 3703 = 172+ 5 o P KULA 0.1 10
i‘é:r:l”yn n
o= g U -0t = 20 +3 A1 208 + 300 4t + Ma+ 18- Ledfla 11
Sl Ly e x+2 oS e d Sk 2 2 422 - 14x -k 12
(Remainder Theorem) JL.J'/ 4.9
bl dLL
r=p@) S It WP x-a & & GnLin(nz1)5 n.2b Lo AN
- tn
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L AFIS 427

r(x) OL 2! g(x) ;,‘-’a;l;.;z_./,‘:";.d(x) &S o) S e bl [_4}&:"”" S
Je bte S

s p(x) =d(x) gx) + rx) (@)

cetrfeon L dx) 208re)  (b)
Lube U b ot B S 1 2K (x - a) P
pE=@-a)q@+r (= Fr L) ... )

- é’dqéf—x = Lf)‘og‘:w”’-%é‘e‘-/::-f/nfx & U< (Identity) &:{ﬁ(l) s

p@)=(a-a)q) +r 4&Lix=a L (1) 4t

> p@=0gx)+r=r,

-QEIQEQ{»J:’
HCH 194

LK p(x) el A7 (x-a)Ir=0 A w
p(x)=(x-a)q (x)
ce Ol £ e QL S5 U U
- BT e a(root) JI p) =0 96p() csbldoo2G-a) ST @)
SIUSEp0) =0 2t a 7 p@)=0 LrwFa wn b pw) /i @)

~&(Root)
O AL T s 1 P —oxes S AJE
S

pxX)=x4=x*-9x+5
p(D)=M)* =P =-9(1)+5 (.a=1)
=1-1-9+5=-4

~4=0L
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L ASIS A 4.7

- b 0L e e x-2)f w+ae-Tx-3 U= 28
PO =2 +4x2 - Tx =3 S
p(2) = (2’ +4(2)*-7(2) -3
=8+16-14-3=7
7=04

ce2 A e -6+ 11x-6=0 /1 S =t 3JE
p(a)=0 (ﬂq_d"l ¥p(x) = Oculsl.»‘(z'/?/a 14 L}?fé-d:*d-/h S

p(x) =2 - 63+ 11x -6 S
p(2)=(2)P-6(2)*+11(2)-6 !
=8-24+22-6
=0
-2 p(x) = 0 7

-&a=-2 u:gFwaa é.u’lia_lj:la Lvu’x—(—2))rx+2 oy

-?.érPJLLJJJO"L-’P‘ 5|

e -2 -2 4x-3 g
e x+1 S PHx-1 i)
e x-3  xa- 20 +3x+3 ()
?u_:wl_.é;tgasewfg,{ﬂ;mf JAZL 2
- x-30/ 7223 -6 5x+15 ()
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LA 42
- x+30/7¢ 33— -22x+24 (i)
~ex=20z Kx4-16  (iid
e x+2d/926x -8  (iv)
:gg.:.-,l‘ 3
2 P-4+ 5x-2=0 @)
e3P -+ 5x+12=0 (i)

JE1 6 sl I.'.'-'J.L:K 4.10

Atesla g AT Lt ue Bk § P12 VS Sy b8
_ugg.f-.;’_ Lcnlb,asle (j?:-r.ln_!d'“i.?.«p

( a(c+d)=ac+ad 1.5 :
(c+a) (x+b) =2+ (a+b)x+ab L 4
(a +b)* = a* + 2ab + b? 3.5
(a-b)* =a?-2ab + b? 4.5
(a-b) (a+b) =a*-b? 5.5
\_ J

- ALK (4 - Sy) (4x + Sy) (1622 +2557) 1S
(4x = 5y) (4x + 5y) (16x* + 25)%) = [(4x — 5p) (4x + 5y)] (1622 +25%) -
= [(4x)* - (5»)*] (16x* + 25)%)
= (1622 - 25)%) (1622 + 25)7)
= (16x%)* - (25%)*
= 256x4 - 625y*

- 8a |
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Iy

4.7

U
.

(x+y-—z=t)x+y+tz+)=x2+y2-22 -+ 2xy -2zt é":.:.«:b‘ Zdl}"'

(xty-z-fx+ty+z+t) =[x+y)-E+)][x+y)+(+1)]
=(+yf -+ oy
=(2+Uy+y) -2+ 22t + )
=x2+)2 22—+ 2y -2zt

EAT Y T VI
(abc-—d’) (abc+d’) (a’b’c’+d‘) 2 (x+y+z) ();-I-y-z)

2-x) Q2+ (4+x% (16 +x1) 4. (@+b-c+d)(a+b+c-d)
Wx =y YWx +4y) (x+y) (2 +)7)

é"":r:L"‘-.'.'.«E Jg}_’iejﬂi_nz_/awl 5’.:‘.,./1/
(107)? 7. (67 x67) 8. (1104 x 1104)
(98)? 10. 989 x 989

|(@ + b)* = (a - b)* + dab | 6.

R.H.S. = (a - b)* +4ab by
=q*-2ab+ b*+4ab
= g+ 2ab + b?
=(a+b)*=LH.S.
[(@=5) = (a + by — dab| 2
RH.S. = (a + b)* — 4ab :Jry
= q* + 2ab +b* - 4ab
= g2 — 2gb + b?
=(a-b)*=L.H.S,
[85 |-
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A1) a2
[(a+b)*—(a-b)*=4dab| 8.5
LHS. = (a+b) - (a-by Jey
= (a*+ 2ab + b*) - (a* - 2ab + b®)
= a*+ 2ab + b* — @* + 2ab - b?
=4ab=R.H.S.
[@+ by + (a—by =2(@ +59) | 9K
LH.S. = (a+b)* + (a - b :Jby
=qg*+2ab+b*+a*-2ab+ b
=2a? +2b ?
=2(a*+ b*) = RH.S.
i v L@ see L0 Ix-L =2 ade
L G 2+t @) S
Atar=6 &f 1-L=2 g
28 i i fush = A_. & pud
G+ Loy = oy -1y =y
= r‘+2+—i;—=36 . x‘—2+—;i—-=4
) - -
nx4+—x—, 36-2=34 - i
EedS e+ ab=3,a+b=5/1 2J&
at+b=S5 :J’
@+bp=(G5r <&dripuh
[ a* + 2ab +b* =25
b @ 423)+6*=25 (rab=3)
L @+b1=25-6=19
IBBI
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LAFISH 42

-ép"’d;(die;ﬂ? a-b=3 s a+b=5/1 3J¢
() a+b? (ii) 4ab (iii) 16 ab(a*+ b?)
Gl e S sl Lo JppeiSave @) S
(a+ by + (a— by =2 (a* + b?)
GL/@JJL,C?EJG -b » a+b
2a*+ b?) = (57 + (32 =25+9=34
¢ (a=+b=)=%4— =17
Gl e S S spnrd L3 S d S dab (i)
(a+ by —(a - b)* = 4ab
:_.ézgf‘g(fa—bu! a+b
4ab= (5 -(3)*=25-9
L 4ab=16
~GtL I K s A L3 Sebnd S 16ab(a® + b7 (i)
16ab (a* + b?) = 4(4ab) (a* + b?)
el Sn U8 dabat ar + b* < (i) ' ()
16ab (a* + b*) = 4 (16) (17)
L 16ab(a® + b*) = 1088
~ZEeedS a-bIab=11 sla+b=71 A&
(a+b)* - (a - b)* = 4ab SUEEeA o f
(a+ b)*—4dab = (a-b)?
(a=b)= (a+b)-4ab
:_2_/6» t,t:-‘?(fab »sa+b
(@a-b)y=(7*-4(11)=49-44=5
(@-b)=% N5 2@k 51b1udh
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AP

LEeeila+b

(i a+b=4, ab=3 ) a-b=7, ab=13
(iii) a-b=5 a+b=-9 vy a+b=-8, a-b=-6
Lt ied S dab

i a+b=9 sl a-b=-5 (i) a-b=8snla+b=-7

£ i S 8ab(a + b

) a+b=-5na-b=5 (@) a-b=6 » a+b=4
ééf#:é&-y
@ xy=20u x+y=-9 () xy=10 1 x+y=7
-ZE e d S e
x+—-=3+47 £ d+r 0
x-—-=VF £ aro i)
sroe=3 g oeeb
st =1 At @)
x+—%—-=3 £ x"+—}r W)
(@+b+c)=a*+b*+c*+2ab + 2bc + 2ca ,101!
(@+b+cl =(a+b+c)(a+b+c) :Jrf‘

=qg(a+b+c)+bla+b+c)+cla+b+c)
=ag*+agb+ac+ba+ b +bc+ca+ch+c?
bL@+b+cp=a?+b*+c+2ab+2bc+2ca = R.HS

[aa |
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AP A 4Ly

- #f a+ab-3cp 1J
2l J)IE (a+b+c) = a? + b*+ ¢ + 2ab + 2bc + 2ca :J'
(2a + 4b -3c)* = (2a)* + (4b)* + (<3c)* + 2 (2a)(4b) + 2 (4b)(-3c) + 2 ( =3¢)(2a)
=44 + 16b* + 9c* + 16ab - 24bc - 12 ca
LA -2y -32p 2
(x =29 = 32) = (¥ + (<2 + (=32)* + 2(x) (-2) + 2(-2y) (32) + 2(-32) (v)  : f

= x2+4y* + 922 — dxy + 12pz — 62x

_ér}”c,fJ B et abikboFen= 1T aladbdc=B8 S 3J6
a+b+c=8 a-&f-@/a.i’)’u?» U’
(a+b+c)=(8)
L a*+b*+c* +2ab + 2bc + 2ca = 64
L @ +0b*+c + 2(ab + be + ca) = 64
L a*+ b+ c* =64 -2 (ab + be + ca)
=64-2(17)  (ab+bc+ca=17)
=64-34
L gt + b+ =30
el atbrcTabbetca=11 s b+ =140 4SS
(a+b+c)=at+ b+ 42 (ab+bo+ca) Szt S
BN T
@a+b+c)i=14+2(11)=14+22=36
a+b+c =+ N36=% 6
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LA a2y

48 &
:-AJ{)/JL?JJ? A
(4x -3y +5z)* (i) (x+3y+22?% (i)
(a-Zb+3) ) (Tx=2y=32)* (iii)

_érPdejgzp 2
pq+qgr+m=2 S prgrr=NT £ p+g+2 ()

3
xy+yz+zx=17 sl x+y+z=12 L& x2+y2+2 (i)

p2+q2+’-2=9 7 p+q+r='\/1—f J.:'-‘ pqgtaqr+rp (iv)

ab+bc+ca=-——;—- 2l a+b-41--(:=i .ﬁ a+br+c3 (i)

2+ +22=81 s x+y+z=9 2 xy+yz+zx (V)
A+P+A=69 s a+b+c=13 £ ab+bctca (vi)

@+by=a*+3a?h+3ab* + b =a> + b+ 3ab(a + b) | 11K

(a+ b)Y =(a+b)(a+b)? :Jey
= (a+b) (a* + 2ab + b?)
=a* + 2a*h + ab® + a*b + 2ab* + b*
=g*+ b*+ 3a*h + 3ab?

=a*+ b+ 3ab (a + b)
(@—b)=4—3a%+3ab’— b =a’— b~ 3ab @-b)| 12K
(a-by=(@-b)(a- by :Jry

= (a - b) (a* - 2ab + b?)
=a’-2a% + ab* - a*b + 2ab* - b*
=g - b* - 3a*b + 3ab?*
=a*-b*-3ab (a-b)
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LAFIS A 4.7
LA G+ 5y) AU
(a+b)* =a®+ b+ 3ab(a + b) SUE S
(3x + 59)* = (3x)* + (59)° + 3(3x)(5y) (3x + 5y)
=27x3 + 125y + 45xy (3x + 5y)
=27x + 125y + 135x3y + 225x)?
_ér:l”‘.,ﬂffh—?y 2J¢
(2x = Ty)* = (2)* = (Ty)* - 3 (2x) (Ty) 2x - 7y) :f
= 8x® - 343)° — 42xy (2x =Ty)
= 8x® — 343)° — 84x%) + 294x)?
xy=5::ix+y'—4-,¢.g’;.rr:l”.:‘fd/x3+f .3(_Jf}‘
x+y=4 :J’
:_.&‘lu’f(dl,)’lufu
(x +yP =@y
L P+ +3xp(x+y) =64
:.L./Zw) ﬁg{xy»l x+y
P +y3+3(5) (4)=64
L X*+)P=64-60=4
3x-L=2 g Lepr=dfonm L 4Je
3x - —1— :,J’
c:...éu.....;fb/._il)’lu)u

Bx P = 2P
LG -y osen b ex-D=3

L 27— ‘SlcT -92)=8 (+3x--L =2

___1.._:.::+ =9
L 270 -l =8+ 18=26

a1 |
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LAFISA 4L

49 &

_“ér)”\.-ﬁ({d:).w#
da + 3b (i) Sx+2y (i) Ix+4 (i)
< - 2 (vi) 3x - —3‘; v) X = (i)

-._é[':l"‘_-'.-f JJ_: Siat

xy=8 s x+y=-5.2 2+ (i)
=10 5 x-y=6 £ - (ii)
yz==5. y—z=4 £ pP-2 (iii)

x—=d £ o-Lo prl =3 grs Loy

X
2 1 .
a+2—la=6 .éa3+-8;—3 (vii) 2.x——3£?=5.é8x3--?7':‘3 (vi)
X =y —6VIxy =16VZ :ZEerbd x—y=2V2 /i
P+b+12ab=64 :ZEebia+b=4 /l
a’+—al;-=a‘+-a]-..— =a’+-§,~— ek a +—;—- =2 /i
a*+ b*=(a+ b) (a*— ab + b? -13:!
(@ +b) (@* - ab + b*) = a* - a*b + ab* + a*b — ab*+h® =JV{
=gq*+ b
.wzzx{&-)‘féuz’ﬁj)}(ggﬂ
la®~ b>=(a-b)(a*+ab + b? 14.%
(a-b) (a* +ab + b?) = a® + a?h + ab? - a*b — ab* — b :JbY
=q'- b
S SCOPL U K

-
i

a0 |
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A 4.5

~ZE e AN K (20 - 3b) (4ad + 6ab + 90 AL AN 18
Ll JJEK (a-b) (@ +ab+b)=a*-b  f
(2a - 3b) (4a? + 6ab + 9b*) = (2a - 3b) [(2a)* + (2a) (3b) + (3b)?]
= (2a)® - (3b)°

= 84° — 275
(+2) (-2 +4) (x=2) (P + 2 +4)  :ZE A 2
(x +2) (*=2x +4) (x = 2) (P + 2x + 4) wJf

=(x+2) [(x)* - ()(2) + (2)*] - 2) [(x)* + () (2) + (2)’]
=[()* + 2P [ - (2]

=(*+8)(x*-38)

= ()-8

=x"- 64

(a+b+c)(a*+b*+c—ab-bc— ca)=a*+b* + ¢ — 3abc | 15 ¥

c‘-GCbJ;L);/rl;c. a+b+ct-ab-bc-ca Ja +bte JE'ZJ;!J’
5 oK (3a-2b — ¢) (9a* + 4b* + ¢ + 6ab — 2bc + 3ca) AL S 1 Je
:Ln?,.:..,;?&lb*é:;’f :J’
(3a—2b~c) {(3a)* + (-2b)* + (—¢)* - (3a) (~2b) — (=2b) (—¢) — (=) (3a)}
= (3a)® + (-2b)’ + ()’ - 3(3a) (-2b) ()
=27a> -8b* - A — 18abc
a+b+c=10 1 @+ b+t =88 L 2 ed o +b° + &~ 3abe 2Je

P+BP+—3abe=(a+b+c) (@ +b+A—ab-bc-ca)

(93 )
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g__;l}id,él 4 hﬁ;{.’ |

;L/b;:uﬁtfa+b+c:sl at+ b+
a*+b*+c*-3abc=(10) {88 — (ab+ bc+ca)} ... (i)
-Z.(_):/’(:I"‘:—g(;ab+bc+ca !
a+tb+c=10
(a+b+c)=(10)?
= a*+b*+ct+2ab+2bc+ 2ca= 100

= 88+2(ab+bc+ca)=100 (.. a®+ b+ c* = 88)
= 2(ab+ bc+ca)=100-88 =12
= ab + be + ca= __122__=6

:.--L/E-,»u: (i) .:.a_:,’.Jab +bc+ca!
a®*+ b*+c* - 3abec =10 (88 - 6) = 10 (82) = 820

:_é'/‘?c:.ud’a‘l')/
ENT) G+ +)) 2 (45 O0F=1+—5)
:‘_{_’-'.:f.L*:..uJ.:.g‘

(@a+2)(@a-2)(a*-2a+4)(a*+2a+4)=a®-64

(3x + 2y) (3x = 2y) (9% + Gxy + 4)%) (9x* - 6xy + 4y?) = 729x%— 645
:éf’l”v/bt}‘l"‘-“ Jh‘-'-'kr

(l+m=2n) (P+m*+4n*~Im+ 2mn + 2nl)

(2x =3y —4y) (4 + Y+ 162* + 6xy — 12pz + 82zx)
ﬁﬁéf}l"’&&}/l’ +m?+n®=3lmn
Im+mn+nl=74 1 l+m+n=15

Im+mn+nl=7 5 I+m+n=4

I+m+n=T75 P+m+nt=3

A

05

.7
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LA 42

IV 355 I
Héaﬁ?aﬁé.ﬂﬁf&bt/;a)ﬂ&ff@yé‘(cJLZL’:W?

G) x+/3 @) 2+ - i) o (v) y+ ./""IE‘

W P-xy-py () 4--p (i) 59— i) T
eSS TR
(a) x*+y*-22 b)) x+xy+2 (© xyz+x-2
@ a*+B+c* () L +x 0 =&
-éﬁk:?d:ﬁéaf/é;wiiezﬂ
(a) x+y---—é—- ®) 6—33:——112—,11-—3y2
(©) Tlx’—«/:’a_y +22% -1 d) 2xyz—k
-éf}b".:w KU ;"E/?U:i.yﬂ
(a) x+ny +z b)) xy*+2 (¢) x+xyz—4
@ 2 © T.xTyT st f) x+5°
:ér)h"onu;fJnglJungﬂ
x=-2, y=2 ; £ x*-xy+y? (i)
a=0 , b=-2; g gi—EZTa%ﬂ’ (i)
x=1 , y=3 ; B 6—3x--13—y-3y= (i)

a=2 , b=3 ; £ (at+b)(a®-ab+b®) (iv)
%’L./r‘:wb.gb;" x3-2x+3 1'/9x’—-6x‘+3x—a ”AZ:.:.-EJ/L}/a
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LAPISA! 4.2
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(i) (3a-2b)'=9a*----- +4b (iv) QG@®+b)P=-----
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-1 (@ 2 (9 0 (b 1 (a)
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CIRL R T —— (vi)
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a*+b*+c*-2ab-2bc+2ca (d) a*+b*+c*+2ab—2bc+2ca (c)

(86 (i A (vii)

X 10x+24 (d) x?-24x+24 () x*+10x-24 (B) x*-10x-24 (a)
el @+ T a-b=2 s a+b=2 11 (i)

4 () -1 @ 5 ® 2 (@)
Wx +/y )X =y ) = e (ix)

X=y @ Wx-=-4y) © Wx-=-Jy)} @0 ¢x +Jy ) @
(x—y)? == (x)

X*=p+3xty-3xp? (d) x*-p* -3y +3x2(c) x*+)*-3xy (b) x*~1*-3xy (a)
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B & oy B ipipisu a2
1. Ka+Kb+Ke = K(a+b+c) = (a+b+c)K
2. a'+2ab+b = (axb)
3. a*-t = (a-b)(a+b) = (a+b)(a-b)
4. x +px+gq = (x+a)(x+b), £ p=(a+bh) s g=ab

a(e+2)-bx+2) 67 1Je
a(x+2)-ba+B)=+2) @-b) S
a"(x=22)+ 6" (= 22) — " P (x-22) -SE6F 28
a"(x=22)+b"" " (x=22) =" (x=22) = (a"+ b"" " = ") (x - 22) :J"
100m* + 20m*n + n* SESF 33U

100m* + 20m2n + n? = (10n2) +2 (10D () + (n)*  : S

a2+2ab+bz=(a+ b)2 ¢,f[
100m* + 20m*n + n* = (10m* + n)* 14/

16x3- 720+ 81y* LS4 A
16x% = 7202 + 81y* = (4x) - 2(4x) ) + (Y S
a*=2ab +b* = (a-b)* Sl

16x* — T2xp* + 81y* = (4x - 9p?)? 11
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3. (ab+ cd)* - (ac - bd)’

81x* - 625y -5 S
81x4— 62558 = (9x7)? — (25)%)? S
a*-bt=(a-b)(a+b) L
81x%— 625y% = (9x2 - 25y%) (9x? + 25)%) i/

= {(3x)*- (5y%)*} (9x*+25y%)
= {(3x - 5y%) (3x + 5y*) (9x*+ 25y*)

X+ 155436 -ZEUE 66U

x2+ 15x + 36 =2+ (3+12)x+36 SF

= x*+3x+12x+ 36
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AT AN

2. 3(a+3) (x=2)+6(a+3)(x-2)
4, 2% + 2%y - 3xY? - 3y

& @b’ +a’b’c + ab'c + a'be 6. al(pq +qr)+bm(pg + qr) +cn (pg + gr)
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10. n "+ 8n"f"2" + 162"
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25. x*+ 15x+ 36 26.
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1L *y'+0.1xy+ 0.0025 12, -4-x7+20p7+ 2!
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9-6(a-3b) +(a-3b) 18. 625-50a% + a'h?
-E A S s
a*b® - 144¢? 21. (a-b)*-9c?
(a- b)2 -(c+d )2 24, 4(x + Zy)2 -9(x - y)z
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UL a b, (a+b) sl (a-b) S

_5.!:5 Uv)ru.i)f?g)}_vk”
Ox2—y?+ 2%+ 6xz _:_.d/ I(JV
Ox—y24 24 6xz = (9x+ 22+ 6xz) - 2 ‘J’
= {3 +2(3x) @) + @)’} - »*
=(3x+2)" =)

={Bx+2)+y} {(3x+ 2) -y}
=Bx+y+z)3x-y+2)

(2 +y?-22)? —4x}? _“5:’6/" 2Je
O+ y? -2 —datyt = (x4 y - 2 - () S
= {(e*+y* - 2%) + 2y} {(x*+y?—2) ~ 2xp)
= {(*+ 2y +yY) - 2%} {(xF - 2xp +yH) - 2%}
= {(x+y)! - 2% {(x-y)?-2*
={x+y+2)(x+y-2)} {(x-y+2) (x~y-2)}
=@x+y+z)(x+y-2z)(x-y+z)(x-y-2)
apt _SEGF 3J8
Hrap=H+@r S
_q,:éw/&";..z‘_/ Gt +4y0 2 (2% (20
<SG F G 25 (2
x4 4yt = (6D + 202 () + (DY) - 202 (2
- (xz + 2y2)2_ 4x2y1
= (x*+ 29} 7 - (2x)?
= {(?+ 2y + 29} {(x*+ 2y%) - 2xp)
= (7 + 2xp + 29%) (x* - 2xp + 2)%)
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el i

() a*-b*-2a+1 (i) 1-x2-p*+2xy (i) y*+2y%2-2y2° -2}
(iv) 4a2—9b2—2a+-ﬁ~ v) xl—y2~x+—JT- (vi) a*—b*+9ct+ 6ac

(vii) (x2+yr+22)2—dxy? (viii) x2+y*+ 2y - 4927 (ix) s*-16+8¢—1?
i 2
(i) 4a*+ 625b* (i) 1+ 4b* (iii) a*+a?+1
(iv) a®+a*+1 (v) 64x%+8 (vi) r4+4st
(vii) 16a* - 974’6 +815* (viii) 9x* - 28x*2* + 162
(ix) x2—y?—22-2yz+x+y+z

SASUIAPIL  p S ax +bx+c 53

p=a+b £ U (x+b) sl (x+a) JPLINL Papxrq S L Ll A
S 7L (Binomials) U Biss S AL 3§ eumsel & c sl b, a B axi+bx+e, g = abs
LolidnadPeinl S L 38 En b M enisd U pS - ES
-5
..é.d(:]""c ﬁ(_j’.‘:':-sl "B Sose Kx Ma" g S KX :.'51_,/'"

pg=ac sl p+q=b SUAN G g ulpsel s 2
“UF (% ) sl (ax+p) QDL ax bt 3
e Bbder Uit Uttt s
el ol o120+ 5 AJS
a=7,b=-12,c=5u f

Pg=ac=7x5=35 5 p+q=-12 Le tLL* ¢ 1l p UF

-t Qo S B12 U I g=—5 1l p==7 S
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Tx2-12x+5=Tx*-Tx-5x+5
=Tx(x-1)=-5(x-1)
=(x=1)(7x=5)
-Ee el 15 - 220+ 8 28
15h%% - 22hx +8 =15 (hx)* - 22hx +8 S
a=15 ,b=-22 ,c=38 Ul
P 10y % (<12) F ac=120 1 -10-12 S b=—22
p==10,g=-12

15h%x% = 22hx + 8 = 15h*%* = 10hx — 12/ix + 8
= 5hx (3hx —2) — 4 (3hx - 2)
= (3hx - 2) (5hx — 4)

ez

(i) 2a*+a-1 (ii) 6a*+ 11a-10 (iii) 250* - 156+2

(iv) 12x*=13x+3 (v) 5x*-13x-6 (vi) 18y%+9y-20
AL 2

(i) 24x*-81x+27 (i) 36x*+154x-36 (i) 7)*- 14y -21
WA S

() 6x%2—xbPz-2x%% (i) 3x¥+ 11x"+4 (i) 6(x)™"+ 7(0)"= 5
el l S 4

(i) 2= +(@E-0)-1 (i) 25 @+ =15 (s+1)+2
(i) S@x+y)*'-132x+))*-6 (iv) 12 (x=29)* =11 (x=2y)* +2
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;Lbfﬂﬁ’&§31b.uluxﬁ
@+ b= (a +b) (@ - ab + b?)

a-b=(a->b)(a*+ab+ b 1

-t (@ —ab+b?) sl (a+b) QPLIDL @+ b e AF

-Ui (@ +ab+ b))l (a=b) QLI @ =0 LA S

_“L.JlgJéh;-d}’l’?‘diq;ﬂdfg}{ﬁ){'&xléJ)Ja’ -b* »la®+ b
el el g+ 27 AJE
8 +27=2P+3)y (S

::.i.fdb;ﬂb’ b=3 sl a=2x & a*+b = (a+b)(a*-ab + b?

8x3 + 27 = (2x + 3) {(2x)* - (2x) (3) + (3)*}

=(2x+3) (4x* - 6x +9)

~Eedpn L as-eab® 28
a-b Ly SSESom L Lo pt e S ot S Mplinesle i o f
a - b (,}/3321/»;.” U :.;r‘d’a’ + b (_}/2’:2 .gu:‘?»l L 4‘_;(3]"‘(,}/52_1211. ..-:-.w"d,
G LSl YN Sa - @+ b AU et S e
a® - 641° = (a)? - (8b°)?

= (@ + 8b°) (@® - 85?)

= {(a)* + (2b)°} {(a)’ - (2b)'}

= [(a+2b) {(a)* - (a) (2b) + (26)*}] [(a - 2b) {(a)* + (a) (2b) + (20)*}]

= (a +2b) (a* - 2ab + 4b?) (a - 2b) (a* + 2ab + 4b?)

= (a +2b) (a - 2b) (a* - 2ab + 4b%) (a* + 2ab + 4b?)

L s
a® — 64b° = (a?)® — (4b*) &

= (a* - 4b%) {(a®) + (%) (40%) + (40%)]
= {(a)* - 267’} [{(a*)* + (46%)* + 2 (a*) (40%)} - (a*) (4b%)]
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= (a +2b) (a - 2b) {(a® + 4b?) — 4a?b?)
= (a + 2b) (a - 2b) {(a* + 4b%)* — (2ab)?}
= (a + 2b) (a - 2b) (a* + 4b* + 2ab) (a* + 4b* — 2ab)
= (a +2b) (a—-2b) (a* + 2ab + 4b%) (a* — 2ab + 4b?)
el gl ears- Lo 3J¢

s-.‘ tJ
S

6 ’.J 3
Sat

P (4r——r) {(@r7+ @) (40 + (31

4y 1
st * 13)

=r (4r———) (1672 + -

S roiz

(i) 8a*+27y (ii) xPyé+ 82 (i) X6+ 64r
(iv) 2x®+2y° ) £+ (vi) L;J"_.,_ _xg.l}if
el 2
() x*—64y° (ii) 8x*-27y° (i) 2x*-250¢
ST S
(@) x€-y* (ii) xSy¢- 6; (ifi) x'? — 12

(iv) x6+ 64y6 (v) a®+b%?° i) ax" +ay"?
el S 4

() @-a+2 [@-a+2=(a*+1)—(a* = 1):0,81]

(i) x¥*-x-2y+38? (iii) a6-9a+8 (iv) 8x6+7x—1

(V) (x-2y)*-64z° (vi) 1252 =(s+at)®* (vii) rSe+ 28
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deu.nggsl LJ}’J::’ + b3+ ¢’ — 3abc
SpE s
(atb+c)(a*+b*+ct—ab—-bc—-ca)=a*+b*+ - 3abc
S (@+b+ct—ab-bc—ca) s (a+b+c) Q/"’é_lziéa’-i-b’ + ¢ - 3abc
- SLI2L 80>+ B + 276 - 18abe
8a® + b* + 27¢% — 18abe = (2a)° + (b)* + (3¢)* — 3 (2a) (b) (3¢)
= (2a + b + 3¢) {(2a)* + (b)* + (3c)* - (2a) (b) - (b) (3c) - (3¢) (2a)}
=(2a + b+ 3c) (4a* + b* + 9¢* — 2ab - 3bc - 6¢a)
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S

LG Sorkopry b

* + —y’ + 3y
= () + (——r F@P-30 () () [As-3(x) () @) =3y
= (=) {0+ (o + (P -0 (D) - D) ) - ) o)
=@ +—-) @+t - 1424 )

e fe L g ASL L s s
(1) a*—-8b*+27c + 18abe (2) a®-27b° - 8cb— 18a*bc?
() 27— 1 +8y6+ 18x)? @ 64y5+g — 8%+ 96)°
) G=yP+=-2P+@E-xP-3@x-y)(y-2)(z-x)
6) x+yP-(+zP+(z+xP+3(x+y)(y+2)(z+x)
N @-2+% [@-2+L=wr1+Lo3 0

S ESLL P+ + 2 = ayr St

S (xHy+2) {x- P+ (-2 + @ -2}
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U 0B B unl LA @ (b= o)+ b (c- a) + & (a—b) 2 b1
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LIl gt (b-c)+ b (c—a) + et (a-b) A
P b-c)+b(c-a)tla-b) WS
= a*b — a*c + b*¢ — ab* + ac® - bc?
[uf-‘tg_éphfq/*z.r;zaé L1 né s S oSV P ]
= alb — ab?® — a*c + b*c + ac* - bc?
=ab(a=-b)-c(a*-b*)+c*(a-b)
=ab(a-b)-c(a-b)(a+b)+c*(a-b)
=(a-b) {ab-c (a + b) + 2}
=(a-b)(ab-ac-bc+c?)
=(a-b){a(b-c)-c(b-0)}
=(a-b)(b-c)(a-c)

-l pe il s
1. XX(y=-2)+y*(z=-x)+2*(x~y) 2. P(s=0)+s2(t-r)+2(r—ys)
3. ad (PP =)+ b (P -a?) + cd(a*-bP) 4. x4 ()2 =2} +y3(22 = x*) +z4(x? - )R)

5. da? (3b - 4c) + 9* (4c — 2a) + 16¢* 2a—3b) 6. x* (3y—52) + 9y (52 - x) + 252 (x - 3y)
LSS L S 5T

(Quotient) =T 618 g (x) B by & S (x - @) e P G 2L plx) /i
-c"._t‘xflw r JL 2!

PX)=q(x) X x—a)+r g*

s bn L (5~ a).o0 YU e ol r A2

pla)=q(@) % (@—a)+r :Jxx=al
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A Qe Qb S LA L L Sy iz Lpe S AT &
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A o+ 8+ 19x + 12 w1 3L 1
p(x) =x° + 82 + 19x + 12 Z S
+1,+2,+3,+4,+6,+12 :Urkl12
p=)=(=1)+8 (=1 +19(-1)+ 12 Fx=-1
=_1+8-19+12=20-20=0
SIS (1) S pl) g (x4 1) 327 16 px) L
x4+ Tx+ 12
x+ ])x’+8x’+ 19x + 12
_xtx

T+ 19 ¥12
_Ix*+7x

12x + 12
+12x¢ + 12
0
px) = (x+ 1) (@ +Tx+12) LAV
=(x+1)(*+3x+4x+12)
=0+ 1)[(x) (x+3)+4 (x+3)]
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ix’;lt’

-~ 8x2+31x-30
— 82 ;
+8x + 16x
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4. x>+ 7Tx*+ 14x+ 8 5. xX*=21x+20 6. X*—4x*+5x-2
7. X*=-Tx+6 8. X*-5x+12 9. x*—11x*+36x-36

10. x6-7x*+6 [u£y=f] .
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ANTILOGARITHMS

o 1{ 2) 3| 4| 5| 6| 7| 8| 8|1 23| 4566!7? 85
50| 3162| 3170| 3177| 3184] 3192| 3199| 3206| 3214| 3221 3228] 1 1 2| 3 4 4| 5 & 7
s1 | 3236 | 3243| 3251| 3258| 3266| 3273] 3281) 3209/ 3296| 3304 1 2 2| 3 4 5] 5 6 7
52 13311 | 3319| 3327| 3334| 3342] 3350 3357| 3365{ 3373| 3381 1 2 2| 3 4 5| 5 6 7
53 | 3388 | 3396| 3404| 3412| 3420| 3428 3436| 3443| 3451 88| 1 2 2| 3 4 5| 6 6 7
54 | 3487 | 3475) 3483| 3491] 3408 3508| 3516| 2524/ 3532 3%40) 1 2 2| 3 4 5| 6 6 7
55| 3548 3556 3565| 3573| 3s81| 3589| 3507 3508] 3614| 3622| 1 2 2| 3 4« 5| 6 7 7
55 | 3631| 3839 3648| 3655| 3864| 3673 J681| 3500{ eeal 3707 1 2 3| 3 4 €| € 7V @
57 | ars| 3r24| 3733| 3741 3750| 37s8| 3767| 3776|3784 3783] 1 2 A | 3 4 & | € 7T @
58 | 3802| 3811 3819| 3828| 3837| 3845| 3855{ 3884{ 3473| 3882| 1 2 I | 4 4 5| € 7 8
50 | 3890 | 3899| 3008| 3917| 3028| 3908| 3945| 3054| 3963| 3972| 1 2 3| 4 5 5| € T @
.60 3981 | 3990| 3999| 4009| 4018| 4027| 4038] 404s| 4085| 4084] 1 2 3| 4 5 8| & 7 @
61 | 4074 | 4083| 4093] 4102| 4111| 4121] 4130| 4140| 4150[ 4158 1+ 2 3| 4 & €| ¥ & 9
62 | 4189 4178| 4188] 4108| 4207| 4217) 4227| 4238] 4248) 4258) 1 2 3| 4 § €| 7T B8 9
B3 | 4266 | 4276| 4285| 4295| 4305| 4315| 4325| 4335| 4345] 4358| 1 2 3| 4 5 €| 7 & O
64 | 4365] 4375| 4385| 4305| 4406| 4416 4426| 4436| ¢446] 4457 1+ 2 3| 4 5 €| 7T & O
65| 4467 | 4477| 4487| 4408| 4508| 4519| 4529 4539| 4550 4se0| 1 2 S| 4 5 €| 7T 8@
86 | 4571 4581] 4502| 4603| 4613| 462¢| 4834| 4645/ 4636] 4867 1 2 3| 4 & 6| 7 9010
67 | 4877 | ass8| 4500) 4710] 4721| 4732 4742| e783| 4ve4| 4778] 1 2 3| 4 B 7| 8 @ 10
68 | 4786 | 4797| 4808 4819 4831| 4842| 4853| 4264/ 4a75| 4887| 1 2 3| 4 6 V| & 910
69 | 4898 | 4909| 4920| 4932| 4943| 4955| 4965| 4977| 4989| 5000| 1 2 3| &6 &6 7| &8 910
70| 5012 5023| s035| 5047| s058| s070| s082| s093| G105 &197| 1 2 4| 5 6 Y| &8 9 M
71 | 5120 | 5140| 5152| 5164] 5176 5188] 5200 5212 5224| 6236| 1 2 4| 6 ¢ 7| & 101
72 | 5248 | 5260| 5272| 5284| 5207| 5300 5321] 6333[ 5348| 5358 1 2 4| & 6 7| & 10N
73 | 5370 | 5383| 5395| 5408| 5420 5433| 5445) 5458| 5470| 5483 1 3 4| 5 6 &8 | ® 0 11
74 | 5495 | 5508| 5521| $534| 5546| $559| 5572| 5585| s598| 5610 ¢ 3 4 | 5 € & [ @ 10 12
75| 5623 | s636| s640| s662| s67s| sess| s70z2| 5715 svze| sv4r| 1 3 4| &8 7 | 9 1012
76 | 5764 | 5768| 5781| 5794| 5808| 6821| 5834) 5848| 5a61| 5878 1 3 4| 5 7 8| @ 4112
77 | 5888 | 5902| 5916| 5929| 5943| 5957| 6070 5984| 5008| 6012] 1 3 4| & 7 8|0 1112
.78 | 6026 6039| 6053| 8067| €081| 6095| 8100| 6124/ 6138} 6182) 1+ 3 4| @ 7 8|0 1 W3
79 | 6166 | 6180| 6194| 6209] 6223| 6237| 6252] 6266/ 6281| 6295 1 3 4| 6 7 @ |10 11 1]
.80 6310 | 8324] 8330| 8353| 6368| 6383] 6397 6412| 6427| 6442] 1+ 3 4| 6 7 9|10 1213
81 | 6457 | 6471/ 6486| 6501| 6516| 6531] 6546] @561| 6577| 6592| 2 9 6| 6 & 9 |11 12 4
B2 | 6607 | 6622| 6637| 6553| 6668| 6683| 6609| 6714| 6730| 6745| 2 3 B | 6 8 9 [ 11 12 14
83 | 6761 | 8776 6702| 6808| 6323| 6830| 6as5| 6a71| 6887| €902] 2 3 8| 6 8 @ [ 11 13 14
B4 | 6918 | 6934) 6950| 6966| 69a82| 6998] 7015] 7031| 7047| 7083 2 3 €| 6 8 10 | 11 1315
85| 7079| 7006| 7112| 7129 7145| 7161| 7178| 7194| 7211] 7228| 2 3 s | 7 s 10|12 1315
86 | 7244 | 7261| 7278] 7295| 7311| 7328| 7345| 7362| 7a7e| vaee| 2 3 & | v @& 10 |12 13 13
B7 | T413| 7430| 7447 7464| 7482| 7499) 7516 7534| 7551 7568| 2 3 S| v 9 10 [12 14 18
88 | 7586 | 7603| 7621 7638| 7656 7674] 7691| 7709| 7727| 7745| 2 4« 5| 7 9 11 |42 14 18
88 | 7762| 7780| 7798| 7816| 7834| 78s2| 7870| 7880 7o07| 7028| 2 4 & | v 9 11 |13 14 16
-90] 7943 | 7962| 7980| 7998 8017| s03s| s0s4| s072| s09t| a110f 2 4 8| 7 9 11 |13 157
91 | 8128 B147| 8166) 8185| 8204| 8222 8241| 8260 8279) 8299) 2 4 & | 8 9 11 |13 15 17
92 | 8318 | 8337 8356| 8375| 8395 8414 8433( 0453 6472| 8492| 2 4 6 | 8 10 12 | 14 1517
93 | 8511 8531| 8551| 8570| 8500 8810| 8830| 8850 8870 8690 2 4 € | 8 10 12 | 14 16 18
94 | 8710| 8720| 8750 8770| 8790| 8810| 8831| 8851 8872] 8892| 2 4 6 | 8 10 12 | 14 16 18
.95/ 8913 | 8933| 8954| 8974| 8995| 9016/ p03s| 9057| 9078 9099| 2 4 6| 8 10 12 |15 17 19
96 19120 9141| 9162| 9183| 9204| 9226| 9247| 9268| 9290| @311] 2 4 6 | 8 11 13 |16 17 19
97 | 9333 | 9354| 9376| 9397| 9419| paa1| 9482| 94s4] 9508| 9528| 2 4 7 g 11 13|15 17 20
98 | 9550 9572| 9594| 9616| 9638| 9661| 9683| 9705] g727| 9750 2 4 7| 9 1113 |8 18 20
99 | 9772 9795| 9817| o840| 9853| 9886| 9908| 9931| 9954| 9977) 2 5 7T | 9 11 14 |16 BN
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LOGARITHMS

0 1 2 3 4 5 (-] 7 8 ] 123146 ¢6|7 89
50 | eooo| eoea| 7007| 7016} 702¢| 7033] 7042 7050{ 7089| 7067| 1+ 2 3| 3 4 §| €6 7 8
51 | 7o7e| 7084| 7003] 7101] 7110] 7118| 7128| 7135 7143] 7182) 1 2 3| 3 4 5| € 7 @&
s2 | 7160| 7188| 7177| 7188| 7193| 7202| 7210| 7218| 7226| 7238) 1 2 2| 3 4 &§| €6 7 7
53 | 7243| 7251 7250| 7267| 7278| 7284] 7202| 7300| 7308] 7316 1 2 2| 3 4 &£| &6 6 7
54 | 73z4| 7332| 7340| 7348) 7358] 7264| 7372| 7380| 7388| 78| 1 2 2| 3 4 5| & & 7
55| 7404| 7412] 7418| 7427| 7435| 7443] 7451| 7450] 7468| 7474 1+ 2 2| 3 4 5| 5 6 7
56 | 7a82] 7430| 7497 7508| 7513| 7520] 7528| 758| vs43| 7SSt 1 2 2| 3 4 5] 5 6 7
57 | 7559 7566 7574| 7582| 7589) 7597| 7e04| 7812| 7610} 7627) 1+ 2 2] 3 4 5| & & 7
s8 | 7e34| 7642] 7649| 7657| 7684| 7572] 7870| 7808] 7694) 7P01) 1 1 2| 3 4 4] 5 6 7
59 | 7709| 7718| 7723| Tras| v738| Tras| vrs2)| vveQ| vvev| T4l 1 1 2 3 4 4| 58 &8 7
60 | 7782| 77a9| 798! 7803| 7810| 7818 7825| 7832} 7830] 7B46] 1 1 2| 3 4 4| 5 6 8
61 | 7853| 7860| 7888| 7875| 7882) 7889| 78c6| 7903| 7e10| TeIT| v 1 2] 3 4 4| 5 & 8
62 | 7924| 7931| 7938| 7945| 7982| 7859| 7968| 7973| 7980| 7987 1 1 2| 3 3 4| 5 6 &
63 | 7e93| 8ooo| 8007| 8014| 8021| 8028) BO3S| 8041) BO4B| 8055| 1 1 2| 3 3 4| 5 S5 &
64 | 8082| Bos9| Bo75| Bo82| 808e| BOos| @t02| 8109 w116) 8122 1 1t 2| 3 3 4| & 5 &
65| 8120] 81238] a142] a149] 8158| 8162| 8189 B176] 8182| 8189} 1 1 2] 3 3 4| 5 5 &
66 | 8195| 8202| 8209| 8215| 8222| 8228] 8235| 8241| 8248 8254| 1 1 2] 3 3 4| 5 5 6
o7 | 8281| 8267| 8274| 8280| 8287) 8203| 8200| 8308 8312| &319] 1 1 2| 3 3 4| 5 S5 @
68 | 8325| 8331| 8338| 8344| B351] 8357 83e3| B370| BaAre| 8382] 1 1 2] 3 3 4| 4 5 @&
€ | 8388| 8305| 8401| 8407| 8414| 8420 8426] 8432|8439 8448] 1 1+ 2] 2 3 4| &4 8 &
70 | 8451| 8457| 8483 B470] 8476 8482] B4a8| 8404/ 8300| 8508] 1 1 2| 2 3 4| 4 5 O
71 | 8513] 8510| 8s25| 8531| 8537} 8543] as40] esss| as61| ass7] 1 1 2| 2 3 4| 4 5 5
72 | 8573] 8579| 8s8s| 8591| asb7| 8503| ss00] esis| s821| a827) 1 1 2| 2 3 4| 4 8 5
73 | 8633] 8639| 8e45| 8651| 8857| 8663| 8650| 875 8681| 8898l 1 1 2| 2 3 4| 4 § 5
74 | 8692 segs| &704| s710| 8716| 8722| &727| 8733| 8730| 8745| 1 1 2| 2 3 4| 4 S5 &
75| srs1| s7ss| 87e2| 8768| ar74| 8770| 8785|8701 8797| 8802 1+ 1 2| 2 3 3 | 4 5 5
76 | sa0s| 8814| sazo| 8a2s| Ba31| 8837) 6942| sa48) eas4| 88s9] 1 1 2] 2 3 3| 4 5 &
77 | eses| 8s71| ea7e| 8eaz] easr| 8893| seo9) 8go4{ 8e10| 8015 1 1 2| 2 3 3| 4 4 5
78 | 8921| 8927| 8932| 8938 8943 8040 s954] s960| s96s| 8971 1 1 2| 2 3 3| 4 4 5
79 | 897e| soaz| asar| agsa| ages| 9004| 9009] 9015 9020| 9025! 1 1 2| 2 3 3| 4 4 5
80 | 9031 9038| 9042] 9047] 9083] vos8| o063| o089 9074) govs| 1 1 2| 2 3 3| 4 4 B
81 | soas| 9050| 0096| 9101 9106| 9112] 9117| 9122| 9128] 9133} 1 1 2| 2 3 3| 4 4 5
82 0138] 9143 9149| 9154] 9159 9165| 9170| 9175| 9180] 0188] 1 1 2 2 3 23 4 4 5
83 9101) 9198| 8201] 9208| 9212] 8217]| 9222 o227| 9232) 9238 1 1 2 2 3 3 4 4 B
B4 9243 9248| 9253| 9258| 9263| 9269] 9274 9270| 9284) 9289 1 1 2 2 33 4 4 5
85 | 9204 9299] 9304| 9300| 8315 9320| 0325| 0330 e33s| s340] 1 1 2] 2 3 3| 4 4 s
88 | 9345| 03s50| eass{ 8360| 8365| 9370| 9375| 9380] 9385| 0390 1 1 2| 2 3 3| 4 4 s
87 | 9395| $400| 9405| 9410] 9415) 9420] 9425]| 9430] 9435| 9440} 0 1 1| 2 2 3| 3 4 4
88 | 9445| 9450| 9455| 9480| 9465] 9469] 0474| 0479) o4s4| o489| 0 1 1| 2 2 3| 3 4 4
;90mummomsmnmemnszamosaamo11 2 23| 3 4 4
9542 9547| 9552( 9557) 9562| 9566| 9571] 9576] 9s81) 9588 0 1 1| 2 4
g‘ 959005959003'96059609“!49&190&2496269833011 2:334:
ogossaoacmrmzm7m1mw1smmoo1122334&
9685| 9689| 0694| 9699] 9603]| 9708 9713 9717| e722) 9727] 0 1 1] 2 2 3| 3 4 4
99459?3197369741074557509?549?’5097830?“0773Ot1 2 2 3| 3 4 4
97r7| 9782| 9788| 9791| 9795| 9800| 9e0s| 9600| 8814| 0818 0 1 1| 2 2
96 | 9823 9827/ 9832| 9835| 9841| 9645| 9850/ 9854| Gasa| 9883[ O 1 1 zzggzi
9858 0872| 0877| 9681| 9886] 0890| 9894) o809| 0003] 9o08] 0 1 1| 2 2 3| 3 4 4
98 | 9912| 9917| 9921| 9926) 9930] 9934) 9939|9943/ o048| 9952| 0 1 1| 2 2 3| 3 4 4
99995699619065996999?409?!99&3”379901909&0!1223 3 3 4

276




ANTILOGARITHMS

ol 1|1 2| 3] a| 5| 6] 7| 8| 9|1 23] 4s656|T7 809
.00] 1000 1002| 1008| 1007| 1009| 1012 1014| 1016] 1019] 1021| 0 O 1| 1 1 1| 2 2 2
O1 1023| 1028] 1027| 1030| 1033| 1038| 1038| 1040} 1042 1045| 0 0 1 T 11 2 2 2
02 | 1047 1080| 1082| 1054| 1087| 1059| 1062| 1084| 1067) 1060 0 © 1] 1 1 1| 2 2 2
03 | 1072| 1074] 1078| 1079] 1081] 1084| 1068| 1089] 1091| 1094 0 © 1] 1 1+ 1] 2 2 2
04 1006| 1099 1102| 1104]| 1107 1109] 1112] 114] 1197 1119 O 1 1 1 1 2 e 2 2
.05r 1122] 1125| 1127| 1130] 1132] 1135| 1938] 1140 1143| 1148} 0 1 1| 1 1 2| 2 2 2
06 | 1148] 1151] 1183] 1188| 1158] 1161| 1164| 1167| 11e8| 1972 0 1 1| 1 1 2| 2 2 2
o7 | 1175] 1178] 1180} 1183] 1188| 1180] 1191 1104] 1997 1180 0 1+ 1| 1 1 2| 2 2 2
08 | 1202| 1208] 1208] 1211] 1213] 1218] 1219| 1222f 1225] 227 0 1 1] 1 ¢+ 2| 2 2 8
00 | 1230] 1233] 1238] 1230] 1242| 1245| 1247| 1250] 1253| 1258 0 1 1| 1 1 2| 2 2 3
10| 1250| 1262| 12685| 1288| 1271] 1274| 1276| 1270| 1282| 1288 0 1 1| 1 1 2| 2 2 3
A1 | 1288] 1291] 1204] 1207] 1300| 1303| 1308| 1309| 1312] 1318} 0 1 1] 1 2 2] 2 2 3
A2 | 1318 1221] 1324] 1327] 1339] 1834] 1337 mof 1343 13¢48) 0 1 1| v 2 2| 2 2 &
13 | 1349 1382] 1355] 1358] 1381] 13as| 1388| 1374] 1ave) 1377} 0 1 1| 1 2 2| 2 3§ 8
14 | 1380] 1384] 1387| 1390| 1393] 1398] 1400] 1403| 1408| 1400 0 1 1| 1 2 2| 2 3 3
JAB5| 1413] 1418] 1410] 1422] 1426] 1420] 1432) 1435] 1439| 1442) 0 1 1| 1 2 2| 2 3 3§
16 | 1445| 1449| 1452| 1455] 1459] 1482 1486 1480| 1472] 1478 0 1 1| 1 2 2| 2 3 3
A7 | 1479] 1483] 1488] 1480] 1403] 1408 1500| 1503| 1507 1610 © 1 1| 1 2 2| 2 3 3
A8 | 1814] 1517] 1821| 1824] 1528] 1831] 1835| 1538| 1542 1848 0 1+ 1| 1 2 2| & 3 3
19 | 1540| 1852] 1558] 1580] 1563] 1587| 1570| 1574| 1578 1581} 0 ¢ t | 1 2 2| 3 8 3
.20' 158s| 1580| 1502] 1z98| 1600 1603| 1807| 1811) 1614] 1818 0 ¢+ 1| 1 2 2| 8 3 3
21 | 1622 16268] 1829] 1833] 1837| 1641| 1644| 1048] 1652| 1888 0 1 1| 2 2 2| 8§ 3 3
.22 | 1680| 1683] 1867] 1671| 1675| 1670| 1883| 1687] 1600| 1604 O 1 1| 2 2 2] 3 3 3
23 1898] 1702| 1708| 1710| 1714]| 1718] 1722] 17268] 1730| 1734| O 1 1 2 2 2 3 3 4
24 | 1738] 1742| 1748| 1750| 1754] 1788 1762| 17e8| 17vO| 1774 O 1 1| 2 2 2| 38 8 4
25| 1778| 1782| 1788] 1701| 1708| 1799| 1803| 1807| 1811 1816] 0 1+ 1| 2 2 2| & & 4
.28 | 1020| 1824 1828] 1832 1837| 1841| 1845| 1840) 1854 1858| 0 1 1| 2 2 3| 3 I 4
.27 | 1882| 18ea] 1871| 1875| 1870] 1884| 1888| 12| 1697| 1901/ O 1 1} 2 2 §| 8 3 4
28 | 1908| 1010] 1914| 1919] 1923| 1928| 1932| 19368] 1041| 1945| 0 1 1| 2 2 S| 3 4 4
.29 | 1950| 1954| 1950| 1963| 1088| 1972| 1977| 1982 1986] 1901 0 1 1| 2 2 3| 3 4 4
30| 1008| 2000| 2004| 2000| 2014| 2018] 2023| 2028| 2032 2037] 0 1 1| 2 2 $| 3 4 4
31 | 2042| 2048 2081] 2086] 2081| 2085| 2070 2078] 2080| 2084| O 1 1| 2 2 3| § 4 4
A2 | 2089 2004| 2009] 2104| 2109| 2113| 2118| 2123| 2128 213l 0 1 1| 2 2 3| 3 4 4
23 | 2138| 2143] 2148| 2153] 2188| 2183| 2168| 2173| 2178] 2183] 0 1 1| 2 2 3| § 4 4
34 | 2188] 2193 2108] 2103 2208| 2213] 2218 2223] 2228) 2234| 1 1 2| 2 3 8| 4 4 &
35| 2230| 2244| 2249 2254| 2250| 2285 2270| 2278 2280 2286] 1 1 2| 2 3 S| 4 4 6
38 | 2201] 2208| 2301 2307| 2912| 2317] 2323 2328] 2333 233¢] 1+ 1 2| 2 3 3| 4 4 &
37 | 2344| 2350| 2388 23s0| 2388| 2371| 2377) 2382/ 2388| 2393] 1 1 2| 2 3 3| 4 4 &
38 | 2300 2404 2410| 2415| 2421| 2427 2432| 2438] 2443| 2449 1 1 2| 2 3 3| 4 4 &
39 | 2485] 2460| 2488| 2472| 2477 2483| 2489) 2405] 2500| 2508] 1+ 1 2| 2 3 3| 4 & &
40| 2512 2518| 2523| 2829| 2535| 2541| 2547| 2553) 2650| 2564| 1 1 2| 2 3 4| 4 & 5
41 | 2570| 25768 2582| 2888 2594| 2600| 2606| 2612| 2618] 2824] 1 1 2| 2 3 4| 4 & &
42 | 2630| 28368| 2642| 2649| 2655| 2861| 2687| 2673 2679| 2685 1 1 2| 2 3 4| 4 5 ¢
43 | 2692| 2698| 2704| 2710| 2716| 2723] 2729| 2735| 2742 2748 1 1 2| 3 3 4| 4 § €
A4 | 2754| 2761| 2767| 2773| 2780| 2788| 2793 2799| 2805| 2812] 1 1 2| 3 3 4| 4 5 6
-45| 2818| 2825| 2831| 2838| 2844 2851| 2858| 2864| 2871| 2877| 1 1 2| 3 3 4| &5 & 6
46 | 2884| 2891| 2897] 2904| 2911| 2017] 2024| 2931| 2938| 2044] 1 1 2| 3 3 4| 8 5 6
47 | 2951| 2058 2088| 2072| 2979| 2085| 2952| 2099| 2008| 3013] 1 1 2| 8 3 4| & 5 6
48 | 3020| 3027| 3034| 3041 3048 30s5| 3062| 3069| 076) 3083] 1 1 2| 3 4 4| & 6 ©
49 | 3090| 3097| 3108| 3112| 3119] 3126) 3133| 3141| 3148| 3158| 1 1 2| 3 4 4| 5 €6 6

=
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LOGARITHMS

1] 1 2 3 4 1 L] 7 B8 9 12 3 4 6§ 8 7 8 9

10 | oooo| oo43| ooss| 0128} 0170 4 913 |17 21 26 | 30 34 38
0212| 0253| 0204] 0334| 0374] 4 B8 12 | 16 20 24 | 28 32 36

11 | o414 0453] o492] 0531 | 0569 4 812 (1519 23 | 27 31 35
0607 | 0645 | 0682 | O719 | 0755 4 T 1N 15 19 22 26 30 33

12 | 0792| oa28| o864| 0899| 0934 3 711 |14 18 21 | 25 28 32
0968( 1004| 1038| 1072| 1106 3 7 10 14 17 20 24 2Tt N

13 1139 1173] 1206] 1239| 1271 3 7101316 20 | 23 26 0
1303] 1335| 1367 1399| 1430] 3 7 10 [ 13 16 19 [ 22 25 29

14 | 1461 1492 1523| 1553| 1584 3 6 9121519 ][22 25 28
1614| 1644| 1673| 1703] 1732 3 6 9 |12 156 17 |20 23 28

15 | 1761] 1790| 1818| 1847] 1875 3 6 9|11 14 16 |20 23 26
1903 1931| 1959| 1987 2014| 3 8 B8 | 11 14 17 | 19 22 24

16 2041] 2068| 2005| 2122| 2148 3 5 8 11 14 7 19 22 24
2175| 2201| 2227| 2253| 2279| 3 5 8| 10 13 16 { 18 21 23

17 2304| 2330| 2355| 2380| 2405 3 5 8 10 13 18 18 20 23
2430| 2455| 2480| 2504 2520| 2 & 7 |10 12 18 | 177 20 22

18 | 2853| 2577] 2601] 2825] 2848 2 6 7| 90121418 19 21
2672| 2695| 2718| 2742] 2765] 2 5 T | 9 11 14 | 16 18 21

19 | 2788| 2810| 2833| 2856| 2878 2 4 7] 9111318 18 20
2000| 2923| 2045] 2067| 2089] 2 4 €| 8 11 13 | 158 17 19
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